
Narodowe  Czytanie  2025  –
wspólna  lektura  poezji  Jana
Kochanowskiego  w  Powiecie
Limanowskim
5 września 2025

5 września 2025 r. na terenie kompleksu restauracji „Dworska”
w  Kamienicy  odbyła  się  wspólna  lektura  poezji  Jana
Kochanowskiego – jednego z najwybitniejszych poetów polskiego
renesansu.  Wydarzenie  organizowane  przez  Powiat  Limanowski,
Miejską Bibliotekę Publiczną w Limanowej, Gminę Kamienica oraz
Gminny Ośrodek Kultury i Rekreacji było częścią wydarzeń w
ramach tegorocznej edycji ogólnopolskiej akcji pn. „Narodowe
czytanie”,  realizowanej  od  2012  roku  pod  patronatem  Pary
Prezydenckiej.

W  nastrojowym  klimacie  wybrane  psalmy  pochodzące  z  księgi
„Psałterz  Dawidów”  (poetycka  parafraza  biblijnej  Księgi
Psalmów)  Mistrza z Czarnolasu, czytali przedstawiciele władz
parlamentarnych,  jednostek  samorządowych,  organizacji  oraz
instytucji lokalnych, w tym Powiatu Limanowskiego: Starosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga,  Wicestarosta  Ewa  Filipiak,
Przewodniczący  Rady  Powiatu  Limanowskiego  Józef  Pietrzak,
Członkowie Zarządu Powiatu Limanowskiego Wojciech Włodarczyk i
Józef Jaworski oraz Jadwiga Cichańska – Przewodnicząca Komisji
Kultury,  Sportu  i  Turystyki  Powiatu  Limanowskiego.
Prowadzącymi wydarzenie byli Maria Trzupek – instruktor do
spraw  realizacji  zadań  biblioteki  powiatowej  i  Mateusz
Pietrzak  Dyrektor  Wydziału  Promocji,  Kultury  i  Turystyki
Starostwa Powiatowego w Limanowej.

W tegoroczną,  powiatową odsłonę akcji „Narodowe Czytanie”
włączyli  się:  Arkadiusz  Mularczyk  Poseł  do  Parlamentu
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Europejskiego,  dr  Władysław  Sadowski  Wójt  Gminy  Kamienica,
Hilary Majewski Przewodniczący Rady Gminy Kamienica, Bożena
Gierczyk  Dyrektor  Szkoły  Podstawowej  w  Zasadnem,  kierownik
Zespołu Regionalnego „Zasadnioki”, Justyna Tokarczyk Kierownik
Wydziału Kultury, Sportu, Turystyki i Promocji Miasta Limanowa
reprezentująca Burmistrz Miasta Limanowa Jolantę Juszkiewicz,
Joanna  Michalik  Dyrektor  Miejskiej  Biblioteki  Publicznej  w
Limanowej,  Magdalena  Szczygieł-Smaga  Dyrektor  Limanowskiego
Domu  Kultury,  bryg.  Marcin  Kulig  reprezentujący  Komendę
Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Limanowej, asp. Iwona
Pawlik reprezentująca Komendę Powiatowej Policji w Limanowej,
Marek  Kurzeja  Zastępca  Dyrektora  Gorczańskiego  Parku
Narodowego,  Andrzej  Pec  Reprezentujący  Nadleśnictwo  w
Limanowej, Weronika Cepielik – była Wójt Gminy Kamienica oraz
emerytowana polonistka, Zofia Piksa Członkini Stowarzyszenia
Seniorów w Gminie Kamienica i Emerytowana Dyrektor przedszkoli
w gminie Kamienica, jak również reprezentantki Klubu Seniora:
Panie Teresa Chojnacka i Zofia Czerwińska.
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Za sprawą prezentacji muzycznej w wykonaniu prof. Anny Śliwy
Narodowe Czytanie nabrało wyjątkowego, podniosłego charakteru.
Diakon Arkadiusz Sopata wprowadził obecnych w problematykę i
znaczenia  Psalmów,  jako  utworów  mających  ważne  miejsce  w
Piśmie  Świętym  i  kulturze,  a  w  temat  epoki  Renesansu  i
twórczości  Jana  Kochanowskiego  wprowadziła  Pani  Weronika
Cepielik.

Nad  przebiegiem  i  strona  techniczna  wydarzenia  czuwał
natomiast  Dyrektor  GOKSiRu  Mirosław  Haczek.

W  piątkowej,  wyjątkowej  czytelniczej  akcji  wzięli  również
udział  laureatka  tegorocznego  Maratonu  Czytelniczego:  Zofia
Trzópek, a także liczni mieszkańcy oraz goście regionu.

Po odczytaniu tekstów, których wyboru i zestawienia dokonała
pochodząca  z  Limanowej  aktorka  Marzena  Ciuła-Szczerska,
Dyrektor  MBP  w  Limanowej  Joanna  Michalik  wraz  z  Starostą
Limanowskim  Mieczysławem  Urygę  oraz  przekazali  uczestnikom
tegorocznej akcji pamiątkowe podziękowania.

Spotkanie  zorganizowane  w  Powiecie  Limanowskim  już  po  raz
siódmy wspólnie z Miejską Biblioteka Publiczną po raz kolejny
pokazało  siłę  i  wartość  wspólnej  lektury  najwybitniejszych
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dzieł literatury polskiej, która tak wiele zawdzięcza Janowi
Kochanowskiemu.  Jego  Twórczość,  utrzymana  w  duchu
renesansowego  humanizmu,  również  dzisiaj  pozostaje  jej
prawdziwym skarbem – pełna życiowej mądrości, uroku i wciąż
aktualnych idei i znaczeń.

Zapraszamy także do obejrzenia FOTOGALERII z wydarzenia.

Warto podkreślić akcje narodowe czytanie włączyły się również
biblioteki gminne Powiatu Limanowskiego, które w tych dniach
organizowały  spotkania  w  ramach  ogólnopolskiej  czytelniczej
akcji.

W  piątek,  5  września  br.,  w  auli  biblioteki  publicznej  w
Tymbarku odbyło się wspólne czytanie pieśni i fraszek Jana z
Czarnolasu.  Tego  dnia  miało  również  miejsce  literackie
spotkanie w Gminie Mszana Dolna spotkanie w Zespole Placówek
Oświatowych  w  Rabie  Niżnej  organizowane  przez  Bibliotekę
Publiczną w Kasinie Wielkiej wraz z Filią Biblioteki w Rabie
Niżnej oraz ZPO w Rabie Niżnej. W wydarzeniu wzięła udział
Wicestarosta Limanowski Ewa Filipiak.

Natomiast w sobotę 6 września br. Gminna Biblioteka Publiczna
w Starej Wsi zorganizowała wydarzenie poświęcone twórczości
tegorocznego  bohatera  Narodowego  Czytania  –  Jana
Kochanowskiego. Miało ono formę nagrań online w stylizowanych
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strojach  z  epoki,  które  zabrały  widzów  w  historyczną  i
literacka podróż. Prezentacja w wersji on-line jest dostępna
na stronie GBP w Starej Wsi, Gminy Limanowa oraz w mediach
społecznościowych partnerów: Agroturystyki Lipowe Wzgórze oraz
TV28.

Dziękujemy  wszystkim  którzy  aktywnie  włączyli  się  w
organizację i przebieg powiatowa odsłonę Narodowego Czytania,
zarówno podczas spotkania w Kamienicy jak tez innych akcji i
wydarzeń realizowanych w naszym regionie.

Zapraszamy do wspólnej lektury w przyszłym roku, podczas ósmej
odsłony akcji Narodowe Czytanie w Powiecie Limanowskim.
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źr.: UG Tymbark UG Mszana Dolna, GBP Kasina Wielka, ZPO w Rabie Niżnej, GBP w

Starej Wsi, TV28

 

Przegląd  Twórczości
Senioralnej  po  raz  trzeci
odbył  się  w  Powiecie
Limanowskim
8 września 2025

4  września  br.  w  parku  podworskim  w  Dobrej  miała  miejsce
trzecia edycja Przeglądu Twórczości Senioralnej. 200 osób, w
tym seniorzy z rożnych gmin naszego powiatu oraz organizacji,
spędziło  wspólnie  pełen  wrażeń  dzień  w  radosnej  i  pełnej
energii  atmosferze,  prezentując  swoje  talenty  artystyczne,
aktywności i pasje.

Głównym celem Przeglądu było promowanie aktywnego spędzania
czasu na emeryturze oraz integracja wewnątrzpokoleniowa. Na
scenie  można  było  podziwiać  występy  wokalne  i  aktorskie
członków grup i instytucji senioralnych naszego regionu, a na
stoiskach rękodzieło artystyczne.
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W  wydarzeniu  wzięła  udział  Wicestarosta  Limanowski  Ewa
Filipiak,  która  podczas  otwarcia  przeglądu  przekazała  jego
uczestnikom wyrazy podziwu i życzenia.

Obecni  byli  również  przedstawiciele  Komendy  Powiatowej
 Policji w Limanowej, Głównego Urząd Statystycznego – Oddział
Nowy Sącz, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych,  Gminnego Ośrodek
Pomocy Społecznej w Dobrej oraz firmy GEERS Dobry Słuch.

W przeglądzie uczestniczyły członkowie Domów i Klubów Seniora
oraz stowarzyszeń:

Klub Senior + Łącko
Stowarzyszenie Seniorów w Gminie Kamienica
Polski  Związek  Emerytów,  Rencistów  i  Inwalidów  w
Limanowej
 Klub Senior + w Mszanie Dolnej
 Chór Carpie Diem Związku Nauczycielstwa Polskiego w
Limanowej
 Dzienny Dom Senior + w Limanowej
 Klub Senior + w Mstowie
 Klub Senior + w Wiśniowej
 Klub Senior + w Porąbce
 Klub Senior + w Skrzydlnej
 Dzienny Dom Senior + w Dobrej

Podczas  spotkania  przyznano  wyróżnienie  specjalne  dla
najstarszego uczestnika III Przeglądu Twórczości Senioralnej w
Dobrej, jako wyraz i symbol uznania dla wytrwałości, pasji i
energii życiowej, które towarzyszą Seniorom przez całe życie.

Na zakończenie wydarzenia uczestnicy mieli okazję wysłuchać
występu zespołu regionalnego Spod Ćwilina pod kierownictwem
pana Huberta Rapciaka.
Przegląd  Twórczości  Senioralnej  jest  wyjątkową  okazją  by
docenić,  by  dostrzec  i  docenić  dorobek  artystyczny  oraz
doświadczenie  starszych  osób.  Ich  twórczość  talent  są
inspiracją i dowodem na to, że w każdym wieku można cieszyć



się życiem pełnym pasji i spełniać swoje marzenia.

Organizatorzy  dziękują  wspaniałym  seniorom  Seniorom,  którzy
wzięli  udział  w  tegorocznym  Przeglądzie  Twórczości
Senioralnej,  oraz  wszystkim  wspierającym  to  wydarzenie  za
obecność i zaangażowanie.
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źr./fot.: UG Dobra

Zaproszenie  do  udziału  w
konkursie  w  VIII  edycji
konkursu  „zaŚPIEWAJ  I  TY
NIEPODLEGŁEJ!
8 września 2025

Wojewoda  Małopolski  Krzysztof  Jan  Klęczar  wraz  z  Prezesem
Zarządu Kopalni Soli „Wieliczka” S.A Marianem Leśnym, Prezesem
Zarządu Kopalni Soli „Wieliczka” Turystyka Sp. z o.o. Barbarą
Ptak, Małopolskim Kuratorem Oświaty Gabrielą Olszowską oraz
Dyrektorem Muzeum Żup Krakowskich Wieliczka Janem Godłowskim
serdecznie zapraszają uczniów szkół podstawowych z województwa
małopolskiego  do  udziału  w  konkursie  „zaŚPIEWAJ  I  TY
NIEPODLEGŁEJ!  VIII  edycja”  organizowanego  pod  hasłem
Powstańcze  Melodie.
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Zgłoszenia  mogą  być  przesyłane  także  przez  domy  kultury,
ogniska  muzyczne,  chóry  parafialne  lub  inne  podmioty,  do
których dzieci uczęszczają na zajęcia muzyczne.

Celem Konkursu jest rozwijanie pasji i talentów młodzieży.
Chcemy promować młodych wykonawców oraz popularyzować wśród
dzieci i młodzieży postawy patriotyczne. Konkurs ma również na
celu  popularyzację  utworów  muzycznych  będących  dziedzictwem
kulturowym  narodu  polskiego  i  wspólne  świętowanie  rocznicy
odzyskania  przez  Polskę  niepodległości,  w  tym  poznawanie
historii Polski poprzez utwory muzyczne nawiązujące do powstań
narodowych. Dobrą drogą do tego jest poznanie i wykonanie
utworów  nawiązujących  do  bohaterów  narodowych,  ważnych
wydarzeń historycznych, piękna ziemi ojczystej oraz życia i
obyczajów Polaków.

Do udziału w konkursie zaproszeni są soliści oraz zespoły
liczące  do  5  osób.  Zadanie  konkursowe  polega  na  nagraniu
utworu muzycznego – piosenki lub pieśni w nowej aranżacji. To
okazja, by nie tylko rozwinąć talent, ale także lepiej poznać
folklor i tradycje polskiej pieśni patriotycznej, zainspirować
się nią, poszerzyć znajomość historii i kultury polskiej.

Na  laureatów  czekają  atrakcyjne  nagrody  przygotowane  przez
organizatorów oraz partnerów konkursu.

Zgłoszenia do udziału w konkursie przyjmowane są wyłącznie
elektronicznie do 5 października 2025 r.,:

na adres emailowy: zaspiewajityniepodleglej@muw.pl;1.
 za pośrednictwem strony do wysyłki dużych plików np.2.
wetransfer.com lub;
za  pomocą  konta  w  chmurze  (Dropbox,  Onedrive,  dysk3.
Google).

Podczas  wysyłki  pliku  utworu  pocztą  elektroniczną  z  tego
samego adresu email należy dostarczyć pozostałe dokumenty, a
wysyłany  plik  oznaczyć  tytułem  konkursu,  nazwą  podmiotu
zgłaszającego i kategorią konkursową.

mailto:zaspiewajityniepodleglej@muw.pl
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Konkurs  został  zgłoszony  do  wykazu  zawodów  wiedzy,
artystycznych  i  sportowych,  organizowanych  przez  kuratora
oświaty lub inne podmioty działające na terenie szkoły, które
mogą  być  wymienione  na  świadectwie  ukończenia  szkoły
podstawowej oraz uwzględniane w postępowaniu rekrutacyjnym do
klasy I publicznej szkoły ponadpodstawowej.

Informacje  o  konkursie  można  uzyskać  na  naszej  stronie
internetowej:  https://muw.pl/index.aspx?page=spiewaj  ,  w
Biurze Wojewody, tel. 12 39 21 119, 12 39 21 111 e-mail:
zaspiewajityniepodleglej@malopolska.uw.gov.pl;  oraz  w  Dziale
Marketingu  i  Komunikacji  Korporacyjnej  Kopalni  Soli
„Wieliczka”  S.A.,  tel.  12  278  73  82,  e-mail:
konkurs@kopalnia.pl.

 

źr./fot.: Małopolski Urząd Wojewódzki/ Biuro Wojewody – Oddział do Spraw Organizacyjnych

Informacja  o  aktualnej
sytuacji  na  lokalnym  rynku
pracy
Na  koniec  sierpnia  2025  r.  w  ewidencji  osób  bezrobotnych
zarejestrowanych było 3598 osób, tj. o 268 więcej niż przed
rokiem, a w porównaniu do poprzedniego miesiąca liczba ta
wzrosła o 43 osoby. Ponad połowa wszystkich zarejestrowanych
to kobiety (57,9%). Zdecydowana większość osób bezrobotnych
(87%) stanowiły osoby poprzednio pracujące. Osoby zwolnione z
przyczyn  zakładu  pracy  to  5,8%  zarejestrowanych.  Wśród
zarejestrowanych  osób  115  posiadało  orzeczenie  o  stopniu
niepełnosprawności, a 770 to osoby, które zarejestrowały się
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po raz pierwszy.

Według  stanu  na  koniec  sierpnia  2025  r.  spośród  osób
bezrobotnych, osoby będące w szczególnej sytuacji na rynku
pracy stanowiły najliczniejszą grupę.

Do tej kategorii zaliczamy osoby:

do 30 r.ż. –  1354 osoby,
powyżej 50 r.ż. – 616 osób,
posiadające co najmniej jedno dziecko do 6 r.ż. – 832
osoby,
niepełnosprawne – 115 osób,
posiadające co najmniej jedno dziecko niepełnosprawne do
18 r.ż. – 6 osób,
długotrwale bezrobotne – 1552 osoby.

Tych ostatnich (pozostających w ewidencji osób bezrobotnych
powyżej  12  miesięcy)  jest  najwięcej,  stanowią  43,1%  ogółu
zarejestrowanych.  W  pierwszej  kolejności  Urząd  kieruje
wsparcie właśnie do tych grup osób bezrobotnych.

Liczba  uprawnionych  do  pobierania  zasiłku  –  477  osób,  co
stanowi 13,3% ogółu bezrobotnych.

Stopa bezrobocia na dzień 31 lipca 2025 r. – według danych GUS
wyniosła:

w kraju 5,4% (wzrost o 0,3%  w stosunku do poprzedniego
miesiąca);
w  województwie  małopolskim  4,4%  (wzrost  o  0,2%  w
stosunku do poprzedniego miesiąca);
w powiecie limanowskim 7,4% (wzrost o 0,5%  w stosunku
do poprzedniego miesiąca).

Rejestracja i wyłączenia z ewidencji bezrobotnych

W sierpniu br. zarejestrowano i zgłoszono do ubezpieczenia
zdrowotnego  413  osób,  tj.  o  97  mniej  niż  w  miesiącu
poprzednim.



W omawianym okresie z ewidencji osób bezrobotnych wyłączono w
sumie  370  osób.  Podobnie  jak  w  poprzednich  miesiącach
najczęstszą  przyczyną  wyłączenia  było  podjęcie  pracy  (279
osób), z czego 198 osób podjęło pracę niesubsydiowaną. Prace
subsydiowane środkami Funduszu Pracy podjęło 81 osób.

Spośród  osób  bezrobotnych  wyłączonych  z  ewidencji:  6  osób
odmówiło  bez  uzasadnionej  przyczyny  przyjęcia  propozycji
odpowiedniej  pracy,  1  osoba  nie  potwierdziły  gotowości  do
podjęcia pracy, 22 osoby dobrowolnie zrezygnowały ze statusu
bezrobotnego,  2  osoby  osiągnęły  wiek  emerytalny,  3  osoby
nabyły  prawo  do  emerytury  lub  renty,  15  osób  zostało
pozbawionych  statusu  z  innych  powodów.

Oferty pracy

W sierpniu br. pracodawcy zgłosili w ramach ofert 130 wolnych
miejsc pracy i aktywizacji zawodowej.

Wakacyjna akcja kulinarna pn.
„Regionalne  Smaki  Powiatu
Limanowskiego” – edycja 2025
podsumowana !
5 września 2025

5 września 2025 r. zakończyła się V edycja organizowanej przez
Powiat Limanowski wakacyjnej akcji kulinarnej  –  „Regionalne
Smaki  Powiatu  Limanowskiego”,  której  celem  było  promowanie
regionalnej  kuchni  i  kultury,  a  także  przybliżenie
działalności  lokalnych  Kół  Gospodyń  Wiejskich.
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Począwszy od lipca, w każdy wakacyjny piątek odbywały się
wydarzenia  z  udziałem  jednego  z  Kół  Gospodyń  Wiejskich
działających na terenie powiatu.

 

 

Była  to  okazja,  aby  poznać  i  zachwycić  się  smakiem
tradycyjnych  produktów  i  potraw.  Ponadto  na  stoiskach
promocyjnych dostępne było rękodzieło regionalne i ozdoby.

W dzisiejszym, finałowym spotkaniu, oprócz chleba męcińskiego
– wyjątkowego wypieku wpisanego na krajową listę produktów
tradycyjnych,  dostępne  były  pyszne  podpłomyki,  kołacze  i
drożdżówki. Na stoisku z rękodziełem regionalnym można było
natomiast nabyć ozdoby wykonane przez panią Halinę Janik.

Uczestnicy tegorocznej edycji akcji „Regionalne Smaki Powiatu
Limanowskiego”:

KGW Wysokie
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KGW Podłopień
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KGW Gosposie z Mszany Górnej

KGW Zawadka
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KGW Zbludza
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KGW Paradne Gosposie Kasinka Mała

KGW Lipowe
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W tegorocznej edycji wydarzenia wzięli udział także: Chleb
Męciński  (Halina  i  Marek  Piwowar)  Pani  Halina  Janik
(rękodzieło  artystyczne)  oraz  Stowarzyszenie  Seniorów
„Tradycja” z Męciny.

Serdecznie dziękujemy wszystkim Kołom Gospodyń, jak również
uczestnikom  tych  wyjątkowych,  letnich  wydarzeń  kulinarnych,
które miały miejsce na limanowskim rynku w ramach V edycji
akcji „Regionalne Smaki Powiatu Limanowskiego”, za wspieranie
kulinarnych tradycji i kultury naszego regionu.
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Ogłoszenie  o  zamiarze
ograniczenia  sposobu
korzystania z nieruchomości o
nieuregulowanym  stanie
prawnym
4 września 2025 r.

Starosta Limanowski wykonujący zadania z zakresu administracji
rządowej,  zawiadamia  o  zamiarze  wszczęcia  postępowania  z
wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o. o., w sprawie
wydania  decyzji  o  ograniczeniu  sposobu  korzystania  z
nieruchomości położonej w gminie Łukowica, obręb Jadamwola,
stanowiącej działkę ewidencyjną nr 210/8 o powierzchni 0,7414
ha,  poprzez  udzielenie  zezwolenia  na  założenie  i
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przeprowadzenie  na  niej  sieci  gazowej  średniego  ciśnienia
PE100 RC SDR11 typ 2 dn63, wraz z infrastrukturą towarzyszącą
oraz strefą kontrolowaną, w ramach zadania pn.: „Budowa sieci
gazowej  średniego  ciśnienia  wraz  z  przyłączami  do  punktów
gazowych dla budynków mieszkalnych jednorodzinnych na dz. ew.
nr 272, 273, obręb ewidencyjny Olszana, jednostka ewidencyjna
gmina Podegrodzie oraz na dz. ew. nr 273, 238/2 235/2, 225/1,
216/2, 218, 212, 210/9, 210/8, 183, 206/2, 206/1, 205, 203,
202/3, 202/5, 202/2, obręb ewidencyjny Jadamwola, jednostka
ewidencyjna gmina Łukowica”.

Powyższą  nieruchomość  traktuje  się  jako  nieruchomość  o
nieuregulowanym stanie prawnym w rozumieniu art. 113 ust. 6 i
7  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce
nieruchomościami. Przez nieruchomość o nieuregulowanym stanie
prawnym rozumie się nieruchomość, dla której ze względu na
brak  księgi  wieczystej,  zbioru  dokumentów  albo  innych
dokumentów nie można ustalić osób, którym przysługują do niej
prawa rzeczowe, dotyczy to również sytuacji, gdy właściciel
lub  użytkownik  wieczysty  nieruchomości  nie  żyje  i  nie
przeprowadzono  lub  nie  zostało  zakończone  postępowanie
spadkowe.

Jeżeli w terminie 2 miesięcy od dnia publikacji niniejszego
ogłoszenia,  nie  zgłoszą  się  osoby,  które  wykażą,  że
przysługują  im  prawa  rzeczowe  do  ww.  nieruchomości,  na
podstawie przeprowadzonych postępowań spadkowych po zmarłych
właścicielach, zostanie wszczęte postępowanie w przedmiotowej
sprawie.

W związku z tym, wzywa się osoby, którym mogą przysługiwać
prawa  rzeczowe  do  tej  nieruchomości,  aby  w  w/w  terminie
zgłosiły się do siedziby Starostwa Powiatowego w Limanowej
przy ul. Józefa Marka 9, budynek C, II piętro, pokój nr 224, w
godzinach 7:30 – 15:30, telefon (18) 3337-919, celem wykazania
swoich  praw  rzeczowych.  Dokumenty  potwierdzające  posiadanie
praw  rzeczowych  do  niniejszej  nieruchomości  można  również
przesłać drogą listowną na w/w adres urzędu.



Ogłoszenie  o  zamiarze
ograniczenia  sposobu
korzystania z nieruchomości o
nieuregulowanym  stanie
prawnym
4 września 2025 r.

Starosta Limanowski wykonujący zadania z zakresu administracji
rządowej,  zawiadamia  o  zamiarze  wszczęcia  postępowania  z
wniosku Polskiej Spółki Gazownictwa Sp. z o. o., w sprawie
wydania  decyzji  o  ograniczeniu  sposobu  korzystania  z
nieruchomości  położonej  w  Mszanie  Dolnej,  obręb  Zarabie,
stanowiącej działkę ewidencyjną nr 2227 o powierzchni 0,1277
ha,  poprzez  udzielenie  zezwolenia  na  założenie  i
przeprowadzenie na niej sieci gazowej średniego ciśnienia dn90
PE,  wraz  z  infrastrukturą  towarzyszącą  oraz  strefą
kontrolowaną,  w  ramach  inwestycji  pn.:  „Rozbudowa  sieci
gazowej  średniego  ciśnienia  dn90  PE  w  Mszanie  Dolnej  na
działce 2227, obr. Zarabie, j. ew. Mszana Dolna.”

Powyższą  nieruchomość  traktuje  się  jako  nieruchomość  o
nieuregulowanym stanie prawnym w rozumieniu art. 113 ust. 6 i
7  ustawy  z  dnia  21  sierpnia  1997  r.  o  gospodarce
nieruchomościami. Przez nieruchomość o nieuregulowanym stanie
prawnym rozumie się nieruchomość, dla której ze względu na
brak  księgi  wieczystej,  zbioru  dokumentów  albo  innych
dokumentów nie można ustalić osób, którym przysługują do niej
prawa rzeczowe, dotyczy to również sytuacji, gdy właściciel
lub  użytkownik  wieczysty  nieruchomości  nie  żyje  i  nie
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przeprowadzono  lub  nie  zostało  zakończone  postępowanie
spadkowe.

Jeżeli w terminie 2 miesięcy od dnia publikacji niniejszego
ogłoszenia,  nie  zgłoszą  się  osoby,  które  wykażą,  że
przysługują im prawa rzeczowe do ww. nieruchomości, zostanie
wszczęte postępowanie w przedmiotowej sprawie.

W związku z tym, wzywa się osoby, którym mogą przysługiwać
prawa  rzeczowe  do  tej  nieruchomości,  aby  w  w/w  terminie
zgłosiły się do siedziby Starostwa Powiatowego w Limanowej
przy ul. Józefa Marka 9, budynek C, II piętro, pokój nr 224, w
godzinach 7:30 – 15:30, telefon (18) 3337-919, celem wykazania
swoich  praw  rzeczowych.  Dokumenty  potwierdzające  posiadanie
praw  rzeczowych  do  niniejszej  nieruchomości  można  również
przesłać drogą listowną na w/w adres urzędu.

Za  nami  Finał  Travelisland
Pucharu  Polski  sezonu
2025/2026 – Podokręg Limanowa
4 września 2025

3 września br. na stadionie im. Jana Ciszewskiego w Mszanie
Dolnej rozegrano Finał Travelisland Pucharu Polski – Podokręg
Limanowa  w  sezonie  2025/2026.  Organizatorem  spotkania  był
Limanowski Podokręg Piłki Nożnej przy współpracy KS Turbacz
Mszana  Dolna.  Patronat  nad  wydarzeniem  objął  Starosta
Limanowski  Mieczysław  Uryga.

Podczas niezwykle emocjonującego finału, drużyny KS Turbacz
Mszana Dolna – aktualny wicelider V ligi gościła IV ligową MKS
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Limanovia – dwukrotnego obrońcę tytułu.

Przy świetnej atmosferze i dopingu licznej grupy kibiców na
trybunach, Limanovia po raz trzeci z rzędu sięgnęła po Puchar
Polski  na  szczeblu  podokręgu  Limanowa,  zapewniając  sobie
udział w rozgrywkach wojewódzkich

Gole w spotkaniu strzelili: 0:1 Salamon (28’), 1:1 D. Pandyra
(56’) 1:2 Maślanka (88’)

Składy drużyn:

Turbacz Mszana Dolna

Kordeczka – Szynalik (66’ Majchrzak), K. Pandyra, Wacławik,
Żmuda,  Lach  (82’  Psutka),  Mizera,  Michałczak,  D.  Pandyra,
Dziadkowiec (46’ Sobuś), Gniecki (46’ Liberda)

Trener: Wojciech Tajduś

MKS Limanovia

Lipka – Wójcik (77’ Gucwa), Witek (65’ Maślanka), Czachura,
Szwed (55’ M. Palacz), Matras (70’ P. Nowak), Hobot, Kurczab,
F. Nowak, Wrona (55’ Kęska), Salamon

Trener: Mateusz Ryś

Sędziami spotkania byli: Tomasz Twaróg, Mateusz Mól, Piotr
Sochacki.

Gratulujemy  obu  drużynom  wspaniałej  sportowej  walki,  a
zwycięzcy meczu i obrońcy tytułu – klubowi MKS Limanovia,
życzymy  jak  najlepszych  wyników  w  rozgrywkach  na  szczeblu
wojewódzkim.

Podczas  wydarzenia  nie  zabrakło  atrakcji  dla  kibiców.  W
przerwie meczu odbył się konkurs rzutów karnych, w którym
okazał się Krzysztof Starmach – gratulujemy zwycięstwa!

Dodatkowo  spośród  zgromadzonych  na  trybunach  rozlosowano



voucher  o  wartości  500  zł  ufundowany  przez  sponsora
tytularnego  –  firmę  Travelisland  Mszana  Dolna.

Trwał  także  internetowy  konkurs  typera  (wyniki  zostaną
opublikowane w najbliższym czasie)

Organizatorzy skladaja podziękowania wszystkim kibicom, którzy
byli  obecni  na  trybunach  oraz  widzom  śledzącym  transmisję
meczu  online,  zrealizowaną  dzięki  współpracy  z  Telewizja
Limanowska TV28.

W  finale  Finał  Travelisland  Pucharu  Polski  –  Podokręg
Limanowa, a także wręczeniu pucharu, medali i nagród wzięli
udział  ⁠Grzegorz  Wójcik  Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu
Limanowskiego,  ⁠⁠  ⁠Jolanta  Juszkiewicz  Burmistrz  Miasta
Limanowa Bartosz Ryt  Prezes MZPN, Radni Miasta Mszana Dolna:
Stanisław  Antosz,  Zbigniew  Stachura,  Daniel  Kubowicz  ,
Karolina Ligenza  przedstawiciel firmy Travelisland Prezesi
klubów:  Janusz  Bugajski  (MKS  Limanovia),  Grzegorz  Szynalik
(Turbacz Mszana Dolna) ⁠oraz Przedstawiciele LIMPPN: Mariusz
Tokarczyk,  Stanisław  Strug,  Michał  Tabor,  Witold  Sochacki,
Józef Pietryga i Jan Kurek.

Wydarzenie wspierali także Adrian Cebula, Zbigniew Szewczyk,
Piotr Chełmecki oraz patron medialny – Telwizja Limanowska
TV28.
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źr./fot.: Limanowski Podokręg Piłki Nożnej

Zawody Sportowo – Pożarnicze
w Gminie Łukowica
2 września 2025

W niedzielę 7 br. września Gmina Łukowica oraz ZOSP RP w
Łukowicy zapraszają na Zawody Sportowo – Pożarnicze, które
odbędą się na stadionie w Świdniku o godzinie 13.00

W zawodach wezmą udział jednostki: OSP w Jastrzębiu, OSP w
Łukowicy,  OSP  Młyńczyska,  OSP  w  Roztoce,  OSP  Świdnik,
Ochotnicza  Straż  Pożarna  w  Przyszowej,  OSP  Stronie

Zapraszamy miłośników pożarnictwa do udziału w wydarzeniu i
kibicowania.

Program wydarzenia dostępny jest na załączonym plakacie
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Rozpoczęły się zgłoszenia na

https://powiat.limanowski.pl/blog/rozpoczely-sie-zgloszenia-na-51-festiwal-folklorystyczny-limanowska-slaza-2025/


51.  Festiwal  Folklorystyczny
„Limanowska Słaza 2025”
4 września 2025

Limanowski  Dom  Kultury  zaprasza  do  udziału  w  największym
wydarzeniu  folklorystycznymi  w  powiecie  limanowskim.  51.
Festiwal  Folklorystyczny  „Limanowska  Słaza”  odbędzie  się  w
dniach od 5 do 9 listopada. Do 10 października br. zespoły i
artyści ludowi z powiatu limanowskiego mogą się zgłaszać swój
udział w poszczególnych kategoriach festiwalowych.

Limanowska  Słaza  to  największy  festiwal  w  regionie.
Organizowany  nieprzerwanie  od  roku  1975,  jest  wizytówką
kulturalną Limanowej, przyciągająca tłumy entuzjastów kultury
ludowej. W trakcie festiwalowych dni na scenie Limanowskiego
Domu Kultury prezentują się setki wykonawców w wieku od kilku
do kilkudziesięciu (nawet 90) lat, kultywując i przekazując z
dumą  najcenniejsze  i  autentyczne  wartości  kultury  ludowej
regionu.

Wzorem lat ubiegłych festiwal zgromadzi wykonawców z powiatu
limanowskiego,  którzy  wystąpią  w  kategoriach:  Zespoły
Regionalne, Grupy Regionalne, Muzyki Ludowe, Instrumentaliści,
Śpiewacy, Grupy Śpiewacze, Gawędziarze Ludowi, Mistrz i Uczeń
oraz Multiinstrumentalista.

Festiwal będzie transmitowany online za pośrednictwem strony
internetowej organizatora i patronów medialnych.

Przyjmowanie zgłoszeń trwa do 10 października br.

Regulamin, karty zgłoszeń i lista laureatów z roku ubiegłego
dostępna  jest  do  pobrania  na  stronie:
https://www.ldk.limanowa.pl/do-pobrania-limanowska-slaza

Patronat Honorowy nad festiwalem sprawują Minister Kultury i
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Dziedzictwa Narodowego Marta Cienkowska, Marszałek Województwa
Małopolskiego  Łukasz  Smółka,  Starosta  Limanowski  Mieczysław
Uryga oraz Burmistrz Miasta Limanowa Jolanta Juszkiewicz.

51.  Festiwal  Folklorystyczny  „Limanowska  Słaza”  uzyskał
wsparcie  finansowe  Ministerstwa  Kultury  i  Dziedzictwa
Narodowego  pochodzące  z  Funduszu  Promocji  Kultury.

Festiwal  jest  współfinansowany  przez  Starostwo  Powiatowe  w
Limanowej oraz MCK „Sokół” w Nowym Sączu.

Gospodarzem Festiwalu jest Burmistrz Miasta Limanowa.

Organizatorem  „Limanowskiej  Słazy”  jest  Limanowski  Dom
Kultury.

Festiwal wspierają Wójtowie gmin powiatu limanowskiego.

Patronat Medialny nad wydarzeniem objęli: TVP3 Kraków, portal
Limanowa.in, Telewizja Internetowa TV28, Pismo Folkowe, Gazeta
Krakowska.

Zachęcamy  do  śledzenia  naszych  kanałów  informacyjnych
organizatora, gdzie na bieżąco będą zamieszczane wiadomości o
wszystkich działaniach związanych z festiwalem.

 

źr. LDK Limanowa

 


